

18 декабря 2023 г.

ТУРКМЕНИСТАН

Организация RSF обеспокоена судьбой бывшего журналиста, находящегося в изоляции в заключении и призывает к его немедленному освобождению

В Туркменистане бывший корреспондент «Радио Азатлык» – туркменоязычной службы Радио Свободная Европа / Радио Свобода 1 декабря был вновь арестован – через несколько дней после того, как его вызвали в полицию и подвергли пыткам. С тех пор его семья не имеет о нем никаких известий. Организация «Репортеры без границ» (RSF) призывает к его немедленному освобождению.

Его семья все еще ждет новостей: арестованный 1 декабря по неизвестной причине у себя дома, **Худайберды Аллашов** находится в Туркменистане в изоляции под стражей. Несколькими днями ранее этот бывший корреспондент Радио Азатлык, туркменоязычного филиала американской медиакомпании Радио Свободная Европа/Радио Свобода (RFE/RL), был вызван в местное отделение полиции в Дашогузской области на севере страны. [По словам его бывшего работодателя](#), его пытали, в частности, били электрическим током.

«Семья Худайберды Аллашова не знает, за что он лишен свободы и не имеет с ним никакой связи. RSF обеспокоена положением этого бывшего журналиста в одной из самых закрытых стран мира, который, очевидно, подвергается преследованиям и насилию за свои прошлые публикации, и призывает к его немедленному освобождению».

Жанна Кавелье,

руководитель отдела Восточной Европы и Центральной Азии RSF

Худайберды Аллашов уже не впервые становится мишенью для туркменских властей. В декабре 2016 года он был [арестован](#) вместе со своей матерью и

приговорен к трем годам лишения свободы за хранение жевательного табака. В результате давления со стороны иностранных дипломатов и международных организаций, в феврале 2017 года он был освобожден. Несмотря на то, что он прекратил заниматься журналистикой, Худайберды Аллашов продолжал страдать от регулярных и жестких визитов сил безопасности к нему домой. В частности, в октябре 2019 года, после того, как Радио Азатлык опубликовало статьи о нехватке продуктов в Дашогуже он был [арестован](#).

Еще одна бывшая корреспондентка «Радио Азатлык» – **Солтан Ачилова** – регулярно подвергается насилию и давлению со стороны властей. 21 ноября этой 74-летней фотожурналистке [не позволили](#) выехать из Туркменистана, когда сотрудник таможни намочил ее паспорт влажной тряпкой и заявил, что он недействителен. Будучи лауреатом [премии Мартина Энналса](#) для правозащитников, она должна была посетить Швейцарию и выступить на организованной в Женеве «Неделе прав человека», в которой участвовало швейцарское отделение RSF.

Туркменистан занимает 176-е место из 180 стран во [Всемирном индексе свободы прессы](#) RSF за 2023 год. Газеты, радио, телевидение и интернет в нем жестко контролируются государством, а информация используется исключительно для восхваления режима, в то время как независимые и оппозиционные СМИ работают в изгнании.